
 

INFORMACE PRO UCHAZEČE 

 

PŘED ZKOUŠKOU 

 

 Přečtěte si všechny informace o zkoušce na těchto webových stránkách. 

 Důkladně se podívejte na to, jak test vypadá a kam se píšou odpovědi. Pečlivě si 

přečtěte vždy začátek úlohy (zadání) a vzor (model) odpovědi. Je velmi důležité 

přesně vědět, co se od vás na zkoušce očekává.  

 Potom si udělejte Test nanečisto.  

 Podle výsledku Testu nanečisto se rozhodněte, jestli půjdete na zkoušku nebo se 

budete ještě učit.  

 Pro přípravu na zkoušku můžete využít např. kurzy češtiny v integračních centrech, 

výukové materiály na těchto webových stránkách nebo na facebookové stránce 

Zkouška z češtiny pro trvalý pobyt.  

 Vyberte si termín a školu, kde chcete zkoušku dělat. Pozor, škola musí termín nabízet 

a musí mít volno! 

 Na zkoušku se musíte přihlásit minimálně 14 dnů před zkouškou a vyplnit tyto osobní 

údaje: jméno, příjmení, datum narození, státní občanství, číslo pasu, kontaktní adresu 

v ČR (pro zaslání osvědčení), telefonní a e-mailový kontakt. Později se už na zkoušku 

hlásit nemůžete!  

 Nejpozději 7 dnů před dnem zkoušky se můžete ze zkoušky buď osobně, nebo 

písemně omluvit, pozdější omluva, kromě zdravotních nebo závažných osobních 

důvodů, není možná. 

 Nejpozději 7 dnů před zkouškou musíte přijít do školy s platným cestovním dokladem 

a musíte odevzdat Poukaz (pokud ho máte) nebo musíte za zkoušku zaplatit. 

 Pokud v době zkoušky budete mít zdravotní problémy nebo vážné osobní problémy, 

můžete se ze zkoušky omluvit. Musíte ale o tom informovat ihned školu a poslat 

písemné potvrzení.  

 

V DEN ZKOUŠKY 

 Při registraci musíte předložit svůj cestovní doklad. 

 Pak podepíšete prezenční listinu. 

 Na zkoušku musíte přijít 30 minut před plánovaným začátkem. Pokud přijdete na 

zkoušku pozdě, nemůžete už zkoušku stejný den dělat; proto si musíte se školou 

dohodnout jiný termín, za který musíte už zaplatit. 

 Během registrace dostanete kartu s registračním číslem, pod kterým budete celou 

zkoušku konat. 

 Po vstupu do zkušební místnosti vás zkoušející zavede na vaše místo u stolku, kam 

položíte na stůl svůj cestovní doklad a kartu s registračním číslem. Pas i karta budou 

na stole po celou dobu písemné zkoušky. 

 Ve zkušební místnosti musíte vždy vypnout mobilní telefon. 

https://cestina-pro-cizince.cz/trvaly-pobyt/a2/priprava-na-zkousku/modelovy-test/
https://cestina-pro-cizince.cz/trvaly-pobyt/a2/kontakty/
https://www.facebook.com/cestinaprotrvalypobyt/


   

  

 Musíte také odložit své tašky, knihy, poznámkové sešity, nahrávací zařízení, mobilní 

telefon a veškerou elektroniku tak, aby byly na místě, na které všichni vidí, ale které 

není ve vaší blízkosti. 

 Obě části zkoušky (písemnou i ústní) děláte v jednom dni.  

 Během písemné zkoušky dostanete instrukce od učitele a z videa. Písemná zkouška 

trvá celkem asi 110 min. Po první hodině je přestávka.  

 Během písemné zkoušky nemůžete odejít z místnosti, proto doporučujeme případně 

navštívit WC před začátkem písemné části zkoušky nebo v době přestávky. 

 Do zkušební místnosti můžete vstoupit jen s dovolením pracovníka školy. 

 Během zkoušky a po skončení písemné části zkoušky odevzdáte všechny části 

zkoušky (tj. odpovědní listy a zadání) a kartu s registračním číslem. 

 Když uděláte písemnou část, dozvíte se, v jakém pořadí půjdete k ústní zkoušce. 

Přednostně ústní zkoušku dělají zkoušku lidé se zvláštními potřebami, uchazeči se 

zvláštními potřebami, těhotné ženy apod. 

 Pracovníci školy vás informují, v kolik hodin a kde se koná ústní zkouška. Na ústní 

zkoušku musíte přijít včas podle určeného času. 

 Před vstupem do místnosti, kde se koná ústní část zkoušky, předložíte svůj cestovní 

doklad a znovu dostane kartu s registračním číslem. 

 

PO ZKOUŠCE 

 Výsledek zkoušky se dozvíte na webových stránkách nebo přímo od pracovníka školy 

do 9 dnů od konání zkoušky. 

 Pokud zkoušku úspěšně složíte, vyzvednete si osvědčení buď osobně na škole, nebo 

vám jej škola do 30 dnů pošle na adresu, kterou jste uvedl/a v přihlášce. 

 Když nesložíte zkoušku, můžete opakovat zkoušku v dalších termínech. Za každou 

opravnou zkoušku musíte zaplatit. 

 Zkoušku můžete dělat maximálně 3x do roka. 

 Upozorňujeme vás, že na základě pravidel pro testování se nemůžete osobně podívat 

do dokumentace o zkoušce, to znamená, že nemůžete vidět zadání zkoušky ani 

odpovědní listy!  


